

## 中煤建工与昆仑银行库尔勒分行 签署银企战略合作协议

本报讯 3月29日,中煤建工集团有限公司与昆仑银行库尔勒分行在库尔勒签署银企战略合作协议。中煤建工党委书记、董事长穆勇,昆仑银行库尔勒分行行长刘欣代表双方签约。

双方确立了以中煤建工为主体的集团授信业务,扩大融资规模,丰富融资产品多元化,包括保理、银承、置换、供应链等金融服务,同时进行产融结合,加大新疆内外EPC项目结构性融资业务合作。

穆勇指出,这次签署的银企合作协议进一步加深了双方长期、稳定、互惠、互利的业务合作关系,希望今后共同探索建立新型战略银企伙伴关系,为中煤建工各项生产经营工作提供稳定的资金支持。

刘欣表示,昆仑银行库尔勒支行将充分利用其商业银行、投资银行、金融媒介等多元化业务平台,为中煤建工各项经营活动提供优质、高效、便捷的金融服务,根据中煤建工发展情况和生产需求,积极做好项目的融资安排,细化融资产品的设计,共同推动双方战略合作走深、走实。

随后,穆勇一行在库尔勒拜访了巴音郭楞蒙古自治州人民政府副市长陈亮。双方围绕棚户区改造、市政工程、生态修复、地灾治理、矿产开发等方面进行了交流,明确建立常态化联络机制,以加快推动项目落地为前提,深入开展银企合作。 刘毓晨

## 福建省一二一大队 为“十四五”地勘工作开篇布局定基调

本报讯 为贯彻落实习近平总书记考察时“在服务和融入新发展格局上展现更大作为,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章”的讲话精神,福建省一二一大队于近日召开4月经营例会,紧紧围绕“十四五”规划目标,谋篇布局今年地勘工作任务。

一是拼绿色,增强战略发展思维。要坚持绿色发展方向,找准新时代地勘发展定位与国家需求的衔接点,将一二一大队打造成为服务自然资源管理和国土空间开发保护需求更加适应的公益性综合性队伍。要树立“大地质、大生态、大服务”的理念,努力实现由常规性找矿向战略性找矿、由传统地质向生态地质、由粗放勘查向绿色勘查、由单一地质向跨界融合、由要素聚集向创新驱动五大转变。

二是拼市场,推动事业破局开路。要履行职责使命,服务自然资源管理,开展自然资源综合调查、评价和治理,主动介入空间规划编制、生态保护红

线划定、国土空间用途管制等服务。要抢抓福建省构建生态产业体系的政策机遇,主动对接水土大气污染防治、矿山地质环境治理、生态地质调查等项目,培育新的经济增长点。紧盯民生需求,开辟新领域,围绕防灾减灾、乡村振兴、社会治理等需求,拓展工程地质、农业地质、城市地质业务,加强土地质量调查,推进旅游地质资源调查,开展多要素的城市地质调查,形成地质工作服务城市规划建设与运行管理的新机制。

三是拼技术,提升公益服务能力。要加大科技投入力度,注重核心技术的创新和培育,重点强化在资源勘查和地灾防治、国土空间生态修复、自然资源监督管理方面的科研攻关,提高科研成果转化应用能力。争取工程测量、不动产测绘、地理信息系统工程及地灾治理工程设计甲级资质。要进一步优化人才政策环境,实施职工成才计划,加强业务培训 and 岗位比武,提升其在新领域新业务方面的技术本领。 王文琴

这是我来到山东南稀金石新材料有限公司工作的第八天。八天,南稀金石接待济宁市及梁山县各级领导访问、参观、调研共四次。一个月前,你在百度地图、高德地图等导航软件上搜索不到南稀金石的坐标,还需要向别人描述它在哪条路上哪个建筑物的旁边,可是作为江苏煤炭地质局2020年重点建设项目、山东省新旧动能转换优选项目,它正以星奔川骛的速度走进所有人的视野。

如果您愿意,请允许我做您的镜头,聚焦南稀金石,共同见证它的肇画之行。

山东南稀金石新材料有限公司占地面积84亩,拟建项目总投资15120.18万元,拟建项目设计产能5000吨稀土金属及合金材料,其中金属钕1450吨/年、镨钕合金2670吨/年、钕铁合金200吨/年、金属铈50吨/年。目前第一、第三电解车间已投入使用,开炉近60台,日产镨钕合金约10吨。

电解车间在构造上选择了高侧窗、东西走向,一个厂房一个车间,设备间并列于车间两侧的整体布局,走线槽和电缆沟都采取了隐蔽式设计,这不仅提高了管理效率,还在顾及美观的同时,将自然光与人造光巧妙地糅合萃取,减少电力资源的浪费,充分改善了车间的通风、换气环境,走进车间,你会发现每一台炉子上都有一个不锈钢做的罩子,它叫做“吸风罩”,不仅“颜值高”,而且操作简单,功能更是强大,能够充分吸收电解过程中产生的尾气和粉尘,而收集的粉尘可以再利用。济宁市常务副市长田和友在参观南稀金石的时候,就对此产生了浓厚的兴趣,并驻足良久,连连称赞。

无论你在车间的一侧远眺,还是穿行其间,都会发现,一切都井然有序、整齐划一,大到原料的摆放,小到工人清金属的台子上一个扁铲、一个锤子、一根螺丝、一个小拇指大的钢钎头,都有自己的专属位置。2021年1月5日,南稀金石迎来了第一台炉子的开炉仪式,当天第一块炽热的镨钕合金降生。曾经我们要过的第一关,就是如何在最短的时间里培养出最多优秀的电解操作工人。在困难面前,不妥协、不退让,敢担当是中煤地质人的优良传统,在迎接梦想的道路上一个都不能少,依靠老传新、强帮弱、熟带生,规范班前会,加强教育培训,巩固安全意识,我们始终以星星之火,铺开燎原之势。

南稀金石的包装车间即第二车间,位于第一、第三车间的中轴,占地827.64平方米。走进包装车间,第一感觉就是宽敞明亮,按照功能可将其划分为三个区域,钻钻、打磨包装和容器摆放区域。在这里,没有叉车进进出出的拥挤局促,没有高声交流的噪



## 地质夫妻档

□ 游伟

休息。白天他又积极组织卸车,合理安排降低成本。2020年2月,在新冠肺炎疫情期间,他带队到甘肃省张掖市民乐县,负责另外一口地热井的钻探施工。西北戈壁滩上,气温低至-13℃,冻土层有1米左右,挖掘困难,水泥浆凝结较差,基建施工难度大。他一手抓疫情防控,一手抓安全生产,采取有效措施保证人员安全,保障设备正常运转,最终按期完成了施工任务。

张圣霞之前在地质科工作,是科室里的“花木兰”。地质工作常出野外,从冀南平原到冀北坝上,都留下了她的足迹。担任项目负责人以来,她主持(参

与)完成项目20余个,涉及煤炭、岩盐、地热、干热岩、石墨、“三稀”资源等多个矿产领域,其中多个地质报告被评为省级优质报告。她知重负重、攻坚克难。2017年,二队编制某煤矿煤炭资源储量核实报告,涉及钻孔146个,钻孔施工年代跨度较大,最早的可以追溯到1955年,钻孔评级参照的规范也多次更新替换,工作任务重、难度大。她不怕困难、加班加点,连续奋战近3个月,完成各类图件近百张、附表10余个,项目顺利通过省自然资源厅评审并成功备案,得到甲方高度评价。此外,她积极组织活动,热心帮助同事,得到了大家的

好评。转岗负责档案工作后,她认真学习相关政策、知识,加班加点整理档案,通过了档案工作目标管理AA级认定。作为一名职业女性,她工作、家庭两头挑,在工作上尽职尽责,在家庭关系处理、孩子培养教育、柴米油盐的琐事上尽心尽力,保持了良好的家风。在丈夫眼中,她是温柔贤惠的坚实后盾;在婆婆眼中,她是勤劳持家的好儿媳;在孩子眼中,她是称职尽责的好妈妈。她柔肩挑重担,展现了女性魅力,彰显了巾帼风采,被评为“2017—2018年度省直三八红旗手”。

提及儿子,夫妻二人既愧疚又欣慰。

“2010—2013年,单位在南方开拓地热市场,项目很多,我有三个春节没有回家过年。甘肃的项目开工了,今年春节没有在家过了,陪孩子的时间太少了,对孩子亏欠太多。”王彦举说,“工作之余,我会和家人视频。记得孩子那时还小,视频时妈妈问孩子:‘你爸爸现在在哪里?’‘爸爸在手机里啊’,孩子天真地回答。”说到这里,他哽咽了。作为父亲,他一年有200多天在施工一线,错过了孩子成长中的很多第一次,但他以实际行动向孩子诠释了一个地质人的责任和担当。“地质工作是辛苦的,我们都知道其中的酸甜苦辣。像我们这样的地质夫妻不在少数,我们的故事何尝不是每个地质家庭的故事。”张圣霞感叹道。

“聚少离多,夫妻之间难免会有抱怨,但都是地质人,太了解对方的不容易,互相包容是我们特有的默契。”2021年,他们最大的愿望就是单位的“大家”红红火火,自己的“小家”幸福安康。

## 基层动态

近日,山东省煤田地质局四队新能源技术研发中心五项新能源领域知识产权获批。其中,实用新型专利四项,包括“一种保护地源热泵水平管的警示装置”“一种复合源分体热泵机”“一种矿风源废热利用与空调系统”“一种泥浆沉淀过滤装置”,以及外观设计一项“岩土热物性参数测试外壳”。 杨传世

近日,经国务院批准,人社部公布了2020年享受政府特殊津贴人员名单,山东省煤田地质局勘探院周明磊成功入选。周明磊从业以来,先后主持完成国家重点研发计划子课题、中央及省地质项目10余项,带领团队完成物探及勘查项目82项。特别是在齐河-禹城厚层覆盖层下首次发现了厚大富磁铁矿,实现了铁矿空白区重大找矿新发现,开创了我国煤下寻找富铁矿的先河。 朱裕振 沈立军

3月18日,中煤航测遥感集团地图制印公司因高标准、高质量、高效率完成《合阳年鉴2019卷》印制工作,收到了陕西省合阳县地方志编纂中心送来的锦旗。该年鉴荣获2020年度陕西省第二届地方志优秀成果——县区级地方综合年鉴一等奖。 王茹

日前,浙江省科学技术厅公布了2020年第三批省科技型中小企业名单,浙江煤炭地质局(中煤浙江地质集团有限公司)两家所属单位浙江煤炭地质院有限公司、中煤浙江检测技术有限公司获批入选。 府伟娟 胡颖

近日,陕西省煤田物探检测有限公司再次获评“企业信用评级AAA级信用企业”。本次评价包括基础信用能力、经营与竞争、诚信建设和信用管理、财务实力、信用记录等5大内容近50项评价指标。再次获此荣誉,有助于公司进一步推进诚信体系建设,提升市场竞争力及可持续发展能力。 党飞航

近日,河南省地质学会“河南省地质学会专家库”遴选结果出炉,河南省资源环境调查四院白翎国、陈良立、李惠杰、杨恒恒成功入选,成为第一批入库专家。 陈良立

近日,中煤地第二勘探局集团有限责任公司常州物流公司在中国城市物流发展年会上,荣获“物流业数字化转型先锋企业”大奖。今后,常州物流公司将利用大数据和云平台等先进技术,积极推进供应链物流服务与制造业深度融合,继续履行“智能新视界、物流新未来”的使命,构建物流产业新格局,助力现代物流体系建设,铸造智慧物流生态圈,为智慧物流产业高质量发展提供新动能。 刘慧

### 河北朗威石油装备有限公司

专业的钻杆、钻铤、加重钻杆制造商

钻杆:石油、天然气、页岩气钻杆,煤层气钻杆,地热井钻杆,海洋平台用钻杆等
钻杆规格:φ50、60、73、89、102、114、127、139、7、149、2、168、3、193、7等
钻杆材质:E75、R780、X95、G105、S135、LZ140、LV150、LU160等
钻杆螺纹:API数字螺纹(NC系列),双台肩螺纹、高抗扭螺纹、专利螺纹、特殊螺纹等
加重钻杆:73、89、102、114、127、139、7、149、2、168、3、193、7等
钻铤规格:79、4、89、105、121、133、146、152、159、165、178、203、209、6、216、229、241、254、279、4等
光面钻铤、螺旋钻铤、无磁钻铤、无磁承压钻杆等
钻铤类型:光面钻铤、螺旋钻铤、无磁钻铤、短钻铤、无磁承压钻杆等
转换接头:各种类型转换接头

国家万米钻机科研项目,松科二井钻具供应商

联系人:赵经理  
手机:13803218077  
地址:河北省石家庄市晋州市营里镇北口工业区  
电话:0311-84386267  
网址:www.lwdrill.com  
邮箱:longwayzx@163.com

### 东方重工 无磁钻具

济南市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业。主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤,以及客户定制的非标产品等。

类别	规格(mm)
无磁钻铤	88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3
整体加重钻杆	73.03 88.9 114.3 127.0 139.7 168.3
普通钻铤	88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3
方钻杆	63.5 76.2 88.9 108.0 133.4
接头	转换接头、提升短节、定向接头

无磁钻铤 Non-magnetic Drill collar  
钻铤 Drill collars  
整体加重钻杆 Integral heavy weight drill pipes  
方钻杆 Square Kellys

济南市东方重工有限责任公司  
电话:0391-6658108 13849532358 18803903253  
网址:www.jysdfzg.com